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Croissance et développement – Rôle parental


L’argent et le travail

Les adolescents ressentent un besoin grandissant d’indépendance. Il est donc important pour eux d’apprendre comment gagner de l’argent et le gérer. Vous pouvez aider vos adolescents à comprendre la gestion des finances en les encourageant à obtenir un emploi, à économiser et en leur expliquant ce que vous êtes en mesure de payer.  

Pour en savoir davantage, appelez Connexion santé au 705 721-7520 ou 1 877 721-7520 pour parler avec un membre du personnel infirmier de la santé publique au sujet du Programme de pratiques parentales positives Triple P ou visitez www.triplepontario.ca. Les services téléphoniques sont offerts en français sur demande.



Impolitesse et manque de respect

L’adolescence est une période de réflexion où les jeunes forgent leur identité et peuvent avoir des opinions qui diffèrent de celles de leurs parents. Cela peut être une source de conflit. Soyez prêt à discuter et à explorer de nouvelles idées avec vos adolescents, à montrer de l’intérêt envers ce qu’ils font et à maintenir la communication. Soyez un bon modèle de comportement et montrez l’exemple en matière de respect mutuel. 

Pour obtenir d’autres conseils sur la façon de gérer les changements de comportement chez les adolescents, appelez Connexion santé au 705 721-7520 ou 1 877 721-7520 pour parler avec un membre du personnel infirmier de la santé publique au sujet du Programme de pratiques parentales positives Triple P ou visitez www.triplepontario.ca. Les services téléphoniques sont offerts en français sur demande.






